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回答者のプロフィール

年齢 性別
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ある（あった）
38%

ない（なかった）
37%

知らない（わからない）
26%

Q11.自治体等が実施している不妊治療費助成金制度は
あります（ありました）か？(回答数: 458)
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ない（なかった）
71%

ある（あった）
30%

Q12.自治体等が実施している不妊治療費助成金制度を
利用したことがありますか？(回答数: 458)
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ある（あった）
72%

ない（なかった）
28%

Q12.自治体等が実施している不妊治療費助成金制度を
利用したことがありますか？(回答数: 173)

Q11.自治体等が実施している不妊治療費助成金制度がある人173人を対象に
しました。
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

受けている不妊治療が助成の対象ではない

制度を知らなかった

手続きが面倒 手続きの際に周囲に知られるのがいや

所得制限を超える

年齢制限を超える

その他

48%

40%

4%

3%

3%

10%

Q13.自治体等が実施している不妊治療費助成金制度を利用していない
（しなかった）理由を教えてください。(回答数: 323　複数回答)
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いいえ
73%

はい
27%

Q27.あなたは仕事と不妊や不育症治療との両立が困難で、働き方を変えたこと
がありますか？ （退職、休職、 異動、転職など）(回答数: 421)
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

退職をした

休職をした

転職をした

異動をした

その他

32%

14%

14%

11%

29%

Q28.あなたは仕事と不妊や不育症治療との両立が困難で、働き方をどのように
変えましたか？(回答数: 114)
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

急に・頻繁に仕事を休むことが必要
精神的に負担が大きい

通院回数が多い
診察・通院に時間がかかる

体力的に負担が大きい
不妊や不育症治療をしながらでは、責任のある仕事ができない

職場で不妊や不育症治療に対する理解を得づらい
職場で不妊や不育症治療への協力やサポートを得づらい

仕事を優先したい 有給休暇が不足した

83%
69%

67%
61%

47%
37%

28%
28%

10%

Q29.あなたが働き方を変えた理由を教えてください。(回答数: 114　複数回答)
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はい
66%

いいえ
34%

Q31.あなたが仕事と不妊や不育症治療の両立をしている（していた）時、
職場で「不妊や不育症治療をしている」ということを周囲に話しています
か（話しましたか）？(回答数: 421)
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はい
77%

いいえ
23%

Q32.あなたは職場で「不妊や不育症治療をしている」ということを周囲に
話しづらく感じますか（感じましたか）？(回答数: 421)
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はい
70%

いいえ
30%

Q32.あなたは職場で「不妊や不育症治療をしている」ということを周囲に
話しづらく感じますか（感じましたか）？(回答数: 279)

Q31.職場で「不妊や不育症治療をしている」ということを周囲に話した人
279人を対象にしました。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

不妊や不育症であることを伝えたくない

周囲に心配や迷惑をかけたくない

妊娠しなかった時、職場にいづらくなりそう

不妊や不育症治療に対する理解が少なく、話してもわかってもらえなさそう 

仕事が減らされたり、期待されなくなったりしそう

その他

69%

60%

55%

45%

13%

9%

Q33.あなたが職場で「不妊や不育症治療をしている」ということを、周囲に話
しづらい（話しづらかった） 理由を教えてください。(回答数: 326　複数回答)
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ない
62%

ある
19%

わからない
19%

Q34.あなたの職場に不妊や不育症治療をサポートする制度等がありますか
（不妊や不育症治療時に、制度はありましたか）？(回答数: 461)
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

休暇・休業制度(*1)

就業時間制度(*2)

再雇用制度(*3)

不妊や不育症治療費に対する融資・補助 相談窓口の整備(*4)

情報提供や啓発活動(*5)

支援要員の雇用制度(*6)

その他

89%

23%

5%

5%

5%

3%

2%

Q35.職場にある不妊や不育症治療をサポートする制度について、あてはまる
ものを教えてください。(回答数: 88　複数回答)

(*1)休暇・休業制度（不妊や不育症治療が病欠・休職、有給扱いにされるなど）
(*2)就業時間制度（不妊や不育症治療による時短・フレックスタイム、正規からパートタイムなど雇用形態の一時的な変更が認められるなど）
(*3)再雇用制度（不妊や不育症治療が再雇用制度における退職時資格に含まれるなど）
(*4)不妊や不育症治療費に対する融資・補助 相談窓口の整備（組織内、あるいは組織外に相談窓口が設置されている）
(*5情報提供や啓発活動（組織内の研修等に不妊や不育症治療への理解を求める情報提供の機会があるなど）
(*6)支援要員の雇用制度（不妊や不育症治療中の女性を支援する要員を一時的に雇用するなど）
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使った（使おうと思う）
66%

使わなかった（使おうと思わない）
34%

Q36.あなたは先の選択肢で選択したような、職場の不妊や不育症治療をサ
ポートする制度を使いましたか？ あるいは、もしあれば使おうと思います
か？(回答数: 421)
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

不妊や不育症治療をしていることを知られたくない

制度が社内で周知されておらず、職場の理解を得るのが困難

制度が使いづらい（事前の申告が必要で急な通院等には対応できないなど）

正社員など特定の就業形態でないと利用できない

制度の対象となる治療内容に制限がある（体外受精から対象など）

その他

45%

36%

28%

11%

4%

19%

Q37.あなたが職場の不妊や不育症治療をサポートする制度を「使わなかった
（使おうと思わない）」理由を教えてください。(回答数: 145　複数回答)
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退職をした 休職をした 転職をした 異動をした その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

制度がある

制度がない

わからない

14% 48% 5% 14% 19%

37% 7% 13% 12% 31%

14% 57% 29%

Q28. あなたは仕事と不妊や不育症治療との両立が困難で、働き方をどの
ように変えましたか

Q34. あなたの職場に不妊や不育症治療をサポートする制度等があります
か（不妊や不育症治療時に、制度はありましたか）？
(回答数: 114)
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～Fine会員は約2,700名（2025年1月現在）～

NPO法人Fine（ファイン）　https://j-fine.jp/
〒135−0042　東京都江東区木場6-11-5-201 　

TEL　03-5665-1605　 FAX　03-5665-1606
＊常駐ではありませんので、できるだけメールにてお問い合わせいただければ幸いです

E-mail◆NPO法人Fine 広報窓口：finekouhou@j-fine.jp
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